

# 金山报

Jinshan News

2018年6月13日  
农历戊戌年四月三十

星期三 今日4版  
每周逢一、三、五出版

沪报字第0182号 第071期(总第2897期)  
金山报数字报网址: http://www.jsbao.com/

金山区新闻传媒中心主办 地址:金山区蒙山北路280号7楼 邮编:200540 新闻热线:57965890



努力成为打响“上海制造”品牌的重要承载区、  
实施乡村振兴战略的先行区、  
长三角高质量一体化发展的桥头堡。

我区已拥有92个无违建居村,创建率达40.71%

## 违法建筑拆下去 美丽家园亮起来



自我区全面推进无违建居村(街镇、工业区)创建工作以来,全区各居村积极参与创建。首批68个居村成功创建后,为其他居村的创建打下良好基础,起到引领示范作用。5月底,第二批24个居村通过考核验收并完成公示,全区无违建居村(街镇、工业区)创建累计通过率达到40.71%。

在无违建居村创建工作中,漕泾镇护塘村始终走在全区前列。护塘村早在首批创建考核中通过验收。创建成功后,如今护塘村继续立足“无违建”和“美丽宅基”创建工作,通过党员带头、示范引领,积极创建美丽家园。

其实在无违建居村创建过程中,护塘村存在很多历史遗留问题。其中,护塘小区建成后,居民逐渐入住。而在小区东面,原先因施工临时搭建的棚户却一直未拆除。“原先那里租住着一个外地工人,而且周边三百多平方米的地方,都堆放着机械设备。”护塘村村委工作人员陈刚介绍道,“环境比较脏乱差,所以我们决定拆除此处违建。”违建拆除后,小区

东面铺上草皮种上树,还修建了一条弯曲的健步走小道,供村民饭后散步休闲。“现在环境不一样了,很清爽!”居民沈永根乐呵呵地说。

同时,村民们宅前屋后的鸡棚鸭舍、柴火堆等,都是无违建居村创建过程中的“拦路虎”。好在党员们纷纷站出来,主动自拆。有着46年党龄的杨顺中是第一个站出来拆的党员,“我是老党员,应该要带头,要先拆!”杨老伯带着

记者走到屋后,这里临近杨家港分支,站在河边还能看到违建被拆除的痕迹。“我拆了一个鸡棚、两个卫生间,以及租户搭的烧饭棚。”说起自拆,杨老伯毫不觉得可惜,而是感到自豪:“拆了就拆了,现在环境干净了,自己住着也舒服。”

漕泾镇护塘村村委副主任费春花告诉记者,经过党员发动后,村民们自觉拆违的积极性很高。“我们还推出奖励措施,每一户是五百元一年。如果一个宅基都保持干净的话,就是八百元一户;如果一个组都能做到的话,



护塘村立足“无违建”居村创建工作,积极维护美丽家园。图为护塘村一角

就奖励每户一千块。”费春花说。

而在无违建居村的创建中,社区网格化管理发挥了重要作用。曾经一段时间,清风别墅小区内部分居民在装修时破坏门前绿地、围起栅栏打造庭院。金韵居委会首先对违建现象进行劝阻,并协同物业上门告知,劝导业主自行拆除。遇到业主抗拒不愿自拆,居委会再通知城管部门,与城管联合执法。其中,居委会充分利用网格化管理优势,由网格员在小区里巡查,作为物业安保力量的补充,全面杜绝违建产生。清风别墅无

违建居村创建成功后,受到了居民们的一致好评。“原先有些违建会占道,占用大家的公共面积,车子出入很不方便。”居民陈恺表示:“现在大家出行都方便多了,而且绿化都补种上去了,环境优美多了。”

我区目前全面推进无违建居村(街镇、工业区)创建工作,为美丽家园创建打下坚实基础。目前,全区累计拆除存量违法建筑56.72万平方米,占三年整治目标119.8万平方米任务量的48.61%。

记者 武云卿 杨季峰

## 助力长三角更高质量一体化发展

本报讯 近日,记者从枫泾镇了解到,长三角路演中心修缮项目进展有序,力争今年9月底前完成整体工程,并对外市场化运营。

去年6月,枫泾镇与上海建工集团合作,投资1.5亿元在原上海第七印绸厂的旧厂房内启动长三角路演中心修缮项目,致力于建设具有标志性的、门类齐全的长三角路演中心,集路演、峰会、展示、培训等功能于一体,为长三角区域一体化发展创新新的磁极。该项目占地约123亩,建筑面积近1万平方米。

长三角路演中心致力于打造集聚创新的功能平台,为创业者、企业家及长三角地区的资本市场、技术市场,提供跨地域、跨行业、跨组织的集聚、交流、交易和展示平台。同时,长三角路演中心还将深化“三三枫会”合作平台建设,即在每个月第三周的星期三定期举办企业家座谈会,目前已吸引来自枫泾镇、平湖市、嘉善县三地的近1000家会员单位,通过定期会商,打通产业链。

据悉,打造长三角路演中心有助于促进沪浙创新创业资源在长三角区域的集聚,使得沪浙接壤区域成为长三角联动发展的一个重要区域,成为沿G60沪嘉杭科创走廊上的一颗璀璨“明珠”。其中,长三角农创项目路演以上海农科院、浙江农科院、江苏农科院为技术供给,以农业龙头企业、家庭农场、农业投资机构、新型职业农民、“农二代”创业为需求导向,以上海农村产权交易所为平台,正着力探索农业技术转化新模式。

## 胡卫国在金山区市场监督管理局成立三周年总结会上要求 为优化金山营商环境持续发力

本报讯(记者 唐屹超 勾瑞 朱奕)6月8日下午,金山区市场监督管理局举行成立三周年总结会。上海市市场监管工作党委书记阎祖强,区委副书记、区长胡卫国出席总结会。

胡卫国要求,区市场监管局要当好优化营商环境的领跑者,持续深化“放管服”改革,力争将我区打造成全

市营商环境最好的地区之一;要当好产品质量提升的推动者,深入实施质量强区战略,全面落实质量提升行动方案,持续增品种、提品质、创品牌,切实提高产品供给体系质量;要当好市民合法权益的保护者,营造更加安全的市场消费环境;要当好城市运行安全的守护者,坚持四个最严的要

求,抓好源头管控,强化全程监管、从严开展整治,确保社会和谐稳定;要当好爱岗敬业有担当的奋斗者,加强业务学习提高履职能力,注重作风建设,强化责任担当,锻造一支实力过硬的执法队伍。

三年来,区市场监管局不断深化体制改革,大力加强干部队伍建设。

促进区域营商环境持续优化,信用监管体系不断完善,“四大安全”得到有效保障,“质量效益”和“品牌经济”逐步显现,全面实现了“一年打基础、两年上台阶、三年求突破”的发展目标。

责任编辑 夏芬

## 区市场监督管理局成立三年来持续深化改革,着力提升监管服务能力 当好优化市场环境服务百姓生活排头兵

近日,从事餐饮经营的姚女士到区市场监督管理局山阳所办理食品经营许可证延续手续。她在一个窗口提交了所有资料,一次性办好全部手续。而在三年前,办理这项手续需要跑两三个部门,来回递交五六次材料。姚女士说:“现在办证所需的材料不用重复提交,也不用因为办证部门业务不同而来回跑,节省了很多时间。”

2015年5月26日上午,区市场监督管理局在区公共行政服务中心揭牌成立,将原来的工商、质监、食药监和物价检查这三局一所,整合为一个机构。窗口业务

的融合给百姓日常生活带来了便利,但融合之初市场监管局经历了不小的考验。区市场监督管理局山阳所的窗口工作人员王芳已入职5年,每每回想起融合初期的那段“艰苦岁月”,她表示痛并快乐着:“融合之后,要学习的东西很多,原先只要掌握一个部门的业务知识,现在要掌握三个部门的专业知识,常常忙得焦头烂额。但经过一段时间的磨炼,感觉自己的专业化水平有了明显的提高。”王芳感到,融合给他们提供了一个更大的平台,也给他们提供了更多的学习机会。

在合并之后,区市场监管局坚持“精简机关、充实一线”的原则,对科室职能分工进行重新梳理,将职能相近的科室进行整合,内设机构从30个精减到21个。并在全区11个街镇(工业区)设立市场监督管理所,在综合职能和机制上加大力度,大大方便了群众办事和执法检查活动的开展。区市场监管局石化所所长干天生是市场监督管理体制改革过程中的参与者和见证者,在他看来,融合之后大家的执法更高效了。原先对企业检查过程中,会发生某些企业被重复检查的情况,上午工商查完下午食药

监又去查,这让很多企业疲于应对,执法程序过于繁琐。整合之后,区市场监管局实施综合监管,把所有职能都整合起来,行政效率更高了。

三年来,区市场监管局通过“老带新”“理论加实战”等方式,使基层执法人员的执法能力及综合能力得到提升。为了助力区域营商环境进一步优化,目前,区市场监管局正在探索、创新改革新路径,通过“一窗通”服务平台、“e动工作站”“定制化服务”等系列举措,不断打通服务企业市民的“最后一公里”。

记者 唐屹超 勾瑞

## 我区启动小型建设工程承发包试点

本报讯 自我区开展小型建设工程承发包试点工作以来,区建管委出台《金山区关于规范小型建设工程承发包活动的管理办法(试行)》,并建立区小型建设工程承发包交易平台,以“制度+科技”为路径构建长效管理机制,切实加强重点环节、重点岗位的监管。

“上海市金山区石化第一小学2018年校舍维修工程”等五个教育系统小型工程项目,日前成为我区首批在小型建设工程承发包交易平台发包的项目。

据悉,新的管理办法不仅优化了我区营商环境,将小型建设工程招标投标时间由原来的近1个月缩短到7天左右,而且净化了建筑行业风气风貌,加大信息公开力度,有效遏制了工程领域可能存在的廉政风险。